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Актуальність. Слабкість, головний біль, стомлюваність перед змінами 

погоди притаманні практично 70% населення і може надавати непрямий або 

прямий вплив на самопочуття людини і його здоров’я. У адаптаційних 

можливостях організму приховані значні компенсаторні механізми, однак 

метеочутливість є його недоліком в процесі пристосування до змін параметрів 

навколишнього середовища. Якщо вважати, що запас можливостей організму 

до адаптації це міра здоров’я, то наявність метеочутливості говорить про його 

слабкість. Сила її проявів залежить від стану організму, присутності будь-яких 

захворювань, погодних умов (температури, вологості повітря, атмосферного 

тиску), а також від соціального середовища, в якій перебуває індивід. У 

науковій літературі досить широко висвітлені питання взаємозв'язку 

метеочутливості і фізичних навантажень (Сомкінс Е.А. та ін.., 2017), 

метеочутливості і стану серцево-судинної діяльності (Ващук М.А та ін.., 2017), 

психофізіологічної адаптації і геомагнітної ситуації (Сокол О. М. та ін.., 2017), 

але практично відсутні дані про вплив метеорологічних факторів на стан 

здоров’я та перебіг соматичних захворювань у певній категорії населення, що 

визначає актуальність обраного нами напрямку дослідження. 

Мета дослідження. Виявити основні закономірності впливу ступеня 

метеочутливості на характер прояву соматичної захворюваності, її перебігу та 

формування здоров’я людини. 

Матеріали і методи досліджень. Для досягнення мети і виконання 

поставлених завдань нами було проведено анкетування серед студентів II-IV 

курсів в кількості 130 осіб, з них дівчата складали 70%. 

mailto:iren_rdvl29@ukr.net


9 

 

Результати досліджень та їх обговорення. В результаті аналізу 

отриманих власних досліджень було виявлено наявність метеозалежності у 63% 

опитаних. Не дивлячись на молодий вік, ступінь прояву метеозалежності з 

суб'єктивних і об'єктивних ознак варіювала в широких межах. Дана група 

досліджуваних була умовно розділена на 3 групи. 

Першу групу (69%) склали студенти, яки реагували на зміни погодних 

умов незначними суб'єктивними відчуттями (зниження настрою, загальне 

незначне нездужання, зниження бажання працювати в необхідному ритмі, 

деяким зниженням рівня уваги. 

До другої групи (24%) входили студенти, що реагують на зміни погодних 

умов помірно вираженими суб'єктивними відчуттями: головні болі, 

запаморочення, різке падіння настрою, дратівливість, зниження 

інтелектуальних можливостей, а відповідно працездатності, сонливість, 

бажання усамітнитися. 

Третя група (7%) характеризувалася значним вираженим суб'єктивним 

зниженням у вигляді метеопатичних реакцій: різка зміна настрою протягом дня 

і напередодні змін погодних умов; зміною позитивних емоцій на негативні 

протягом короткого часу без видимих на це причин, які супроводжувалися 

змінами об'єктивних показників стану серцево-судинної системи 

різноспрямованого характеру –посиленням або ослабленням роботи серця 

(зміни артеріального тиску і частоти серцевих скорочень). 

Викопировка даних стану здоров’я студентів, що формують контингент I-

ї групи свідчить про незначні відхилення в стані здоров'я в порівнянні з групою 

метеонезалежних. У структурі захворюваності лише на 3-4% збільшилася 

кількість студентів, яки зверталися за медичною допомогою і, переважно по 

наступним нозологічними одиницями – захворювання верхніх дихальних 

шляхів гострого ґенезу і дискомфортними проявами з боку шлунково-

кишкового тракту. 

У другій групі звернення за медичною допомогу значно зросла і досягла 

60% анкетованих, а в структурі захворюваності збільшився відсоток таких, що 

часто або повторно хворіють. З боку шлунково-кишкового тракту у 15% осіб 
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було діагностовано явища щодо розвитку гастритів, колітів, зміни з боку 

жовчовивідних шляхів. Зміни в стані серцево-судинної системи у 23% опитаних 

протікали по типу синдрому вегето-судинної дистонії як гіпертонічного, так і 

гіпотонічного генезу. 

Значні зміни в стані здоров'я виявлено у осіб з вираженою 

метеочутливістю, про що свідчила 100% звернення за медичною допомогою 

протягом останніх років не тільки з приводу знов виниклих захворювань, але і 

загострення хронічних. У структурі останніх переважали хронічні 

захворювання шлунка, кишечника, жовчного міхура, верхніх дихальних шляхів, 

у 3% осіб діагностовано гіпертонічну хворобу. 

Аналіз показників здоров'я (відсоток таких, які часто і тривало хворіють, 

кратність і тривалість випадку захворювання, відсоток розподілу захворювань 

(гострих і хронічних)) виявив чіткий взаємозв'язок їх з вираженою схильністю 

до метеочутливості. 

Висновки. Результати власних дослідження дозволили встановити 

причинно-наслідковий зв'язок між ступенем метеозалежності, функціональним 

станом і показниками здоров'я. З ростом ступеню метеозалежності паралельно 

знижується рівень стану здоров'я, а відповідно його показники. 

 


